

Память о товарище Андрее  
Александровиче Жданове будет  
вечно жить в сердцах советских  
людей.

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим пригорьбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 31 августа в 3 часа 55 минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ **Андрей Александрович Жданов**.

Смерть товарища **А. А. Жданова**, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии и всего советского народа.

Центральный Комитет Всесоюзной  
Коммунистической Партии (большевиков)

Совет Министров  
Союза ССР.

## Андрей Александрович Жданов

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ **Андрей Александрович Жданов**.

**Андрей Александрович Жданов** родился 26 (14) февраля 1896 года в городе Мариуполе в семье инспектора народных училищ. 16-летним юношей (в 1912 году) **А. А. Жданов** после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи города Твери (ныне города Калинин).

В ряды большевистской партии **А. А. Жданов** вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе города Твери. Товарищ **Жданов** вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы Гражданской войны товарищ **Жданов** занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года товарищ **Жданов** председатель Тверского Губисполкома. С 1924—1934 г. г. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского Губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) **А. А. Жданов** избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде — членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ **Жданов** ведет большую партийную и госу-

дарственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы. В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посылает товарища **А. А. Жданова** на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии **А. А. Жданов** со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских двурушников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне XVIII съезда ЦК ВКП(б) поручает товарищу **А. А. Жданову** руководство агитационно-пропагандистской работой в партии. Он выступает также на XVIII съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии **А. А. Жданов** выполнял, отдавая ему всей душой. После XVIII съезда партии товарищ **Жданов** избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу **А. А. Жданову** организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем **Ждановым**, явились душой героической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте товарищу **Жданову** присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу товарищ **Жданов** был награжден двумя орденами Ленина, орденом „Красное Знамя“,

орденом Суворова первой степени, орденом Кутузова первой степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина — Сталина, товарищ **Жданов** выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

**А. А. Жданов** находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ **Жданов** с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

**А. Андреев,  
Л. Берия,  
Н. Булганин,  
Н. Вознесенский,  
К. Ворошилов,  
Л. Каганович,  
А. Косыгин,  
А. Кузнецов,  
Г. Маленков,  
А. Микоян,  
В. Молотов,  
П. Пономаренко,  
Г. Полов,  
И. Сталин,  
Н. Суслов,  
Н. Хрущев,  
Н. Шверник,  
М. Шкирятов.**



Андрей Александрович Жданов

## Медицинское заключение о болезни и смерти товарища Андрея Александровича Жданова

В течение многих лет товарищ **Жданов А. А.** страдал болезнью высокого кровяного давления, осложнившейся тяжелым артеросклерозом, особенно в сосудах, питающих сердце.

В последние годы у него были частые приступы грудной жабы, а затем появились признаки сердечной астмы. Смерть последовала от паралича болезненно измененного сердца при явлениях острого отека легких.

Начальник лечебно-санитарного управления  
Кремля проф. **П. Егоров**.

Действительный член академии медицинских наук  
проф. **В. Виноградов**.

Член-корреспондент академии медицинских наук  
проф. **В. Василенко**.

Кандидат медицинских наук **А. Федоров**.  
Заслуженный врач РСФСР **Г. Майоров**.

31 августа 1948 года.

## СООБЩЕНИЕ

Для организации похорон члена политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища

**А. А. Жданова** образована комиссия в составе: т. т. Попова Г. Н. (председатель), Кузнецова А. А., Горкина А. Ф. и Поскребышева А. Н.

От комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища **Андрея Александровича Жданова**

Гроб с телом товарища **А. А. Жданова** устанавливается в Колонном зале Дома союзов.

Для прощания с покойным товарищем **А. А. Ждановым** открыт свободный доступ в Колонный зал с 6 часов вечера 1-го сентября.

Похороны товарища **А. А. Жданова** состоятся на Красной площади у Кремлевской стены 2-го сентября с. г. в 5 часов вечера.



# ТРУДЯЩИЕСЯ ОЛОНЕЦКОГО РАЙОНА ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ СКОРБЯТ ПО ПОВОДУ СМЕРТИ ТОВАРИЩА АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА

## Траурные митинги на Ильинском лесозаводе

С болью в сердце узнали рабочие Ильинского лесозавода скорбную весть о преждевременной смерти товарища Жданова Андрея Александровича. Во всех цехах завода состоялись траурные митинги.

На митинге в лесопильном цехе присутствовало около ста человек лесопильщиков, рабочих механического цеха и биржи сырья. После краткого сообщения о смерти товарища Жданова, сделанного т. Зеленцовым, выступили секретарь партбюро т. Аверин и председатель заводского комитета т. Афанасьев. Затем берет слово начальник лесопильного цеха тов. Кондратьев.

—Наша партия, вся советская страна понесли огромную утрату,—говорит он.—Умер выдающийся деятель большевистской партии и советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б) Андрей Александрович Жданов. Жизненный путь этого замечательного большевика служит примером беззаветного служения Родине, делу Ленина—Сталина. Память о товарище Жданове будет вечно жить в наших сердцах. На великую утрату, понесенную нашей страной, ответим еще большей организованностью и самоотверженным трудом на благо любимой Родины, за счастье

которой боролся и отдал всю свою жизнь товарищ Жданов.

Трогательной была речь старого коммуниста столяра Павла Никитича Чеглакова на митинге в строительном цехе. Он заявил:

—Велика скорбь нашего народа. Партия потеряла одного из самых стойких своих сынов. Неценимы заслуги Андрея Александровича Жданова перед советской страной. Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и нашего вождя товарища Сталина. Отдадим все свои силы делу, за которое жил и боролся Андрей Александрович Жданов.

## На митинге в стройконторе

На траурном митинге в Олонецкой стройконторе первым выступил столяр-стахановец тов. Карпушев.

—Смерть Андрея Александровича Жданова — это тяжелая утрата для нашей партии и всего советского народа,—сказал он.—Товарищ Жданов отдал свою жизнь за народ, за укрепление нашего советского государства. Давайте, товарищи, стахановским трудом укреплять свое родное государство. Я обязуюсь работать еще лучше, ежедневно выполнять по полторы нормы.

—Тяжело говорить о смер-

ти Андрея Александровича Жданова—славного соратника великого Сталина,—говорит старый рабочий т. Ракчеев.—Мы все хорошо знаем, какую большую работу вел товарищ Жданов для блага народа.

—Все бойцы Ленинградского фронта знают о выдающейся роли Андрея Александровича Жданова в обороне Ленинграда, в разгроме немецких войск под городом Ленина и будут чтить его светлую память,—заявил в своей речи участник Отечественной войны рабочий т. Иевлев.

—Смерть вырвала из рядов

партии крупнейшего руководителя, неумолимого борца за дело Ленина—Сталина Андрея Александровича Жданова,—говорит начальник конторы т. Родичев.—Товарищ Жданов отдал всю свою жизнь за наш народ, за укрепление могущества великой Родины. Лучшим памятником славному сыну народа будет самоотверженный труд на деле досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Я призываю весь наш коллектив вложить свой вклад в общее дело и трудиться так, чтобы выполнить годовой план к 7 ноября.

## МИТИНГ В АВТОБАЗЕ

На траурном митинге в Олонецкой автобазе выступил с сообщением о смерти выдающегося партийного и государственного деятеля Андрея Александровича Жданова секретарь районного комитета комсомола т. Капустин. Он коротко рассказал собравшимся о славном жизненном пути и деятельности товарища Жданова, верного соратника великого Сталина.

Один за другим выступают

рабочие. Технорук т. Жернов заявил:

—Большую утрату понесли партия и советский народ. Не стало стойкого большевика, верного сына народа Андрея Александровича Жданова. Велико горе. Но оно не сломит советских людей. Они еще теснее сплотятся вокруг партии Ленина—Сталина, еще лучше будут трудиться на благо процветания нашей Родины.

—Самоотверженный труд на благо своего народа,—заявил в своем выступлении старший диспетчер комсомолец т. Кузьмин,—будет лучшим памятником товарищу Жданову—пламенному борцу за коммунизм. Будем же еще лучше трудиться. Приложим все силы, чтобы выполнить задание 1948 года к 7 ноября—ко дню празднования 31 годовщины Великой Октябрьской революции.

## Новый учебный год начался

Первого сентября в 47 начальных, семилетних и средней школах района начался новый учебный год.

Приветливо встретила своих учеников Олонецкая средняя школа. Помещение капитально отремонтировано. Фасад заново облицован. Классы оштукатурены и побелены. Сложены новые печи. На стенах—портреты вождей, лозунги: „Добро пожаловать в родную школу“. „Будем учиться на „хорошо“ и „отлично“.

Ровно в 9 часов прозвенел звонок. Учащиеся организованно по классам выстраиваются

в линейку. Директор школы заслуженный учитель республики Андрей Андреевич Александров поздравляет учащихся с первым днем учебы, говорит о задачах, которые стоят перед школой в новом учебном году и желает учащимся успешной учебы.

Затем слово предоставляется преподавателю истории Парасковье Васильевне Барской.

—Большая утрата постигла нашу страну,—говорит она.—Скончался выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андрей Александрович

Жданов. Всю свою жизнь товарищ Жданов отдал служению Родине. Он много заболел о советских детях и школьников.

Поклянемся, ребята, что будем хорошо учиться—это будет лучшим памятником дорогому и близкому всем советским людям человеку Андрею Александровичу Жданову.

Митинг окончен. Учащиеся расходятся по классам. Снова за книги, чтобы упорной учебой оправдать заботу матери-Родины.

# СВЕРХПЛАНОВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ ОБРАЩЕНИЕ

членов колхоза „Красная Седокса“  
Олонецкого района  
Ко всем колхозникам и колхозницам  
Карело-Финской ССР

Дорогие товарищи!  
Сейчас, когда в колхозах наступил самый ответственный период сельскохозяйственного года, колхозники нашей артели „Красная Седокса“ трудятся с особым подъемом. Мы дали слово по примеру колхоза „Смычка“, Заонежского района, быстро и без потерь провести уборку урожая и досрочно выполнить план поставок хлеба государству.

Свое слово колхозники нашей артели держат крепко. Уборку озимой ржи провели за 10 рабочих дней и закончили обмолот. С 33 гектаров намолотили 47 тонн зерна (с гектара выходит по 14 центнеров). К 29 августа мы полностью рассчитались по ржи с государством по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС.

Приближается 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В честь славной годовщины по всей советской стране раз-

вернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Передовые колхозы страны, досрочно закончив хлебопоставки, продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Мы, члены сельхозартели „Красная Седокса“, Олонецкого района, на своем общем собрании решили не только досрочно завершить хлебопоставки, но и сдать государству сверх плана 300 пудов хлеба. Это будет наш дополнительный вклад в дело борьбы за выполнение пятилетки в 4 года.

Мы призываем всех колхозников нашей республики включиться в социалистическое соревнование за досрочную и сверхплановую сдачу хлеба государству.

Мы в свою очередь вызываем на социалистическое соревнование колхоз „Смычка“, Заонежского района.

Принято единогласно на общем собрании.

## На колхозном собрании

Собрание было особенно многолюдным. Большая комната, тесно уставленная скамейками, была заполнена колхозниками.

—Приближается 31-я годовщина Октябрьской революции,—открывая собрание, сказал председатель правления тов. Логинов. Великий народный праздник надо нам встретить достойно. Давайте обсудим, какие обязательства примем. Мы тут уже советовались и решили обсудить на общем собрании такие пункты.

С напряженным вниманием слушают собравшиеся предложение правления артели.

—Давайте обсудим, все ли тут правильно,—окончив чтение социалистического договора, говорит т. Логинов.

—Я скажу так,—говорит звеньевая Тишшиева,—если дружно возьмемся, то за 12 дней зерновые убрать можно. Лишь бы проливных дождей не было. Остальное все правильно.

Члены ее звена, сидящие рядом, дружно поддерживают свою звеньевую.—Сделаем,—заявляют они в один голос.

—Тут некоторые товарищи сомневаются, справимся ли с уборкой за 12 дней,—говорит председатель колхоза т. Логинов.—Сейчас пускаем

вторую жатку. Вязальщиц у нас хватит, и за двумя жатками успеют. А погода нам не помеха, если немного намочит—убирать лучше, хлеб осыпаться не будет.

Внимательно слушали собравшиеся выступление колхозника т. Лагачева.

—Мы добились в этом году неплохих результатов. По предварительному подсчету вес труддня в этом году будет выше прошлогоднего на 400—500 граммов. А в прошлом году мы получили столько хлеба, что до сих пор никто аванса не получает из нового урожая. И этого мы достигли благодаря помощи государства. Вот и сейчас нам дают 7 тонн удобрений. А сами знаете, без удобрений нет урожая. Правильное это предложение — в честь 31-й годовщины Октябрьской революции сдать государству сверх плана 300 пудов хлеба.

—Правильно, поддерживаем,—слышится отдельные голоса. Дружно взметнулись руки колхозников, голосующих за принятие социалистического обязательства. Нет ни одного равнодушного к общему делу. Голосуют все.

—Теперь, товарищи, за работу,—закрывая собрание говорит тов. Логинов.

п. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

## Объявление

Олонецкий завод безалкогольных напитков принимает в любом количестве ягоды — бруснику и клюкву, соленые и сухие грибы по утвержденным ценам. Сдавать их можно в ларьки завода.

Заводу требуются также рабочие по сбору грибов и ягод. За справками обращаться по адресу: г. Олонец, ул. Пролетарская, 7.

ДИРЕКЦИЯ.